
ATA DA 305ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA ELÉTRICA DA ESCOLA DE 
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS.  

Às quartorze horas do dia nove de dezembro de dois mil e vinte, reuniram-se por 
videoconferência, usando o aplicativo Google Meet®, os membros do Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica, Professores Luis Antonio 
Aguirre, Coordenador do PPGEE; Leonardo Antônio Borges Tôrres, Subcoordenador 
do PPGEE; Davies William de Lima Monteiro e Frederico Gadelha Guimarães 
representante da Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações; Silvério 
Visacro Filho representante da Área Engenharia de Potência; Guilherme Vianna Raffo 
e Danilo Barbosa Melges representante da Área de Sinais e Sistemas. Não houve 
participação discente devido à não indicação de novo representante. 1. Informes. Foi 
informado pelo Coordenador do PPGEE que há bolsas de mestrado disponíveis, com 
uma bolsa a ser alocada, e mais dois discentes defenderam dissertações de mestrado 
recentemente. Pediu-se que os representantes das linhas atualizem as planilhas de 
distribuição de bolsas, e enviem mensagem para a coordenação caso isso seja feito. 
O edital do CNPq para distribuição de bolsas de doutorado, do qual não participamos 
seguindo decisão tomada anteriormente, não parece ter produzido significativo número 
de novas bolsas para os programas de pós-graduação que pleitearam recursos. 2. Ad 
Referendums. Foram apresentadas as decisões sobre: a) Edital de Seleção para 
Disciplinas Isoladas; b) Edital de Seleção para Doutorado Fluxo Contínuo – Vagas 
Remanescentes; c) Edital Suplementar de Seleção para Doutorado Fluxo Contínuo – 
Vagas Remanescentes; d) Requerimento de Co-orientação: Prof. Frederico Gadelha 
Guimarães para Prof. Miri Wess Cohen, Aluno Carlos Alberto Severiano Junior. Todos 
as decisões foram homologadas pelo Colegiado. 3. Requerimentos. a) Coorientação. 
Foram apresentados os seguintes pedidos de coorientação: Prof. Frederico Gadelha 
Guimarães para Prof. Rodrigo César Pedrosa Silva, Aluno Leonardo Augusto Ferreira; 
Prof. Frederico Gadelha Guimarães para Prof. Ricardo Poley Martins Ferreira, Aluno 
Felipe Augusto Rocha da Silva; Prof. Frederico Gadelha Guimarães para Prof. Ivan 
Reinaldo Meneghini, Aluno Paulo Pinheiro Junqueira; Prof. Eduardo Mazoni Andrade 
Marçal Mendes para Prof. Luciano Antonio Frezzatto Santos, Aluna Natália Augusto 
Keles; Prof. Eduardo Mazoni Andrade Marçal Mendes para Prof. Victor Costa da Silva 
Campos, Aluna Natália Augusto Keles; Prof. Guilherme Vianna Raffo para Prof. 
Luciano Cunha de Araújo Pimenta, Aluno Iuro Baptista Nascimento; Prof. Prof. Luciano 
Cunha de Araújo Pimenta  para Guilherme Vianna Raffo, Aluno Leonardo Anício Alves 
Pereira. Todos foram apreciados e aprovados pelo Colegiado. b) Trancamento Total. 
Interessado Milton Ferreira Lima Filho, esta solicitação foi indeferida pelo Colegiado. 
Trancamento Total. Interessada Danielle Rosâny de Medeiros Leal, aprovado. 4. 
Referendums On-line. a) Prorrogações: Foram homologados os pedidos de 
prorrogação de defesa de: Matheus Henrique Couto Bueno; Rafael Palma de Brito; 
Renato Marques da Silva Rodrigues; Silvana Mara Ribeiro. Estas foram referendadas 
em reunião. b) Bancas: As bancas de interesse de Bruno Randazzo Baroni; Diogo 
Ferraz Costa; Fábio Donisete Silva; Giulia Zanon de Castro; Higor Pereira Lopes; Ivo 
Fagundes David de Oliveira; Johnny Souza Andrade; Josué Fernando Leal Granados; 
Lucas Santana Xavier; Moisés Martins Gonçalves; Pedro Mattioli Laborne El Awar; 
Rafael César Nolasco; Raphael Batista Borges Louro; Thiago Morais Parreiras foram 
homologadas em reunião. c) Transferido para Reunião. Foram debatidos as seguintes 
solicitações: Ana Christina Almada Campos: segundo pedido de prorrogação de prazo 
aprovado. Brayan Rene Acevedo Jaimes: aprovação via web foi homologada. Ícaro 
Oliveira Viana: aprovação via web foi homologada. Juan Camilo Fonseca Galindo: 
aprovação via web foi homologada. Paulo Achtschin Ferreira: prorrogação de 05 
(cinco) meses foi aprovada. Rafael Maia Gomes: aprovação via web foi 
homologada.Sany Alves de Macedo: aprovação via web foi homologada. 5. 
Homologação dos resultados para Doutorado Fluxo Contínuo. Foram 



apresentados os resultados dos candidatos Anny Verly; Geraldo Rodrigues Silveira 
Neto; Hélder Seixas Lima; João Paulo Ramos Gomes; Marcos da Silva Pereira; 
Marcos Paulo Brito Gomes; Marlon Jesus Lizarazo Urbina; Tiago Vilela Lima Amorim; 
Wuigor Ivens Siqueira Bine, aprovados pela Comissão de Seleção. Foi reprovado pela 
Comissão o candidato Luis Fernando Freire de Souza O Colegiado aprovou e 
homologa os resultados. 6. Definição de Calendário de Reuniões para 2020/2. Na 
reunião do dia 13/01/2021, será trazida a proposta de novo calendário. Ficará a cargo 
do Secretário do PPGEE, encaminhar a proposta. 11. Outros Assuntos. Lucas Ariel 
da Rocha Carvalho: aprovação do pedido de defesa via web foi aprovada e 
homologada. Lucas Vinicius Ribeiro Alves: pedido de defesa de doutorado aprovada e 
homologada. Preenchimento do Sucupira: será encaminhado pedido para que os 
professores atualizem seus currículos XML via página até 15/01/2021, mas 
destacando que quanto antes, melhor será para que o PPGEE possa lançar dados na 
CAPES relativos ao quadriênio da avaliação de modo antecipado. 

Assinaturas para de comparecimento:   
Coordenação PPGEE 

11/05/2018 a 10/05/2020 

   

Luis Antônio Aguirre  Leonardo Antônio Borges Tôrres 

Coordenador  Subcoordenador 

Representações 

Área de Sinais e Sistemas 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Reinaldo Martinez Palhares  Danilo Barbosa Melges 

Titular  Suplente 

Área de Sinais e Sistemas  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Guilherme Vianna Raffo  Luciano Cunha de Araújo Pimenta 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

15/07/2019 a 14/07/2021 

   

Silvério Visacro Filho  Wallace do Couto Boaventura 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Danillo Iglesias Brandão  Seleme Isaac Seleme Junior 

Titular  Suplente 

 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  



16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Davies William de Lima  Andrea Chiuchiarelli 

Titular  Suplente 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Frederico Gadelha Guimarães  Lucas de Souza Batista 

Titular  Suplente 

 


